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1.Joonisel on kujutatud funktsiooni y = f(x) graafik lõigus [0; 6 ]
a) Leidke funktsiooni f väärtuste hulk

b) Lahendage võrrand f(x) = 90
c) Leidke funktsiooni võrrand lõigus [1; 3 ]
d) Graafiku abil tehke kindlaks, mitu lahendit on võrrandil f(x) = tanx lõigus [0; π/2]
e) Olgu f(x) inimese kaal ajahetkel x ( kaalu mõõdetakse kg-s ja aega kuudes). Tehke kindlaks  kui kaua ja millal inimene kõhnus.
2. Joonisel on kujutatud funktsiooni y = f(x) graafik lõigus [0; 6 ]  [image: image4.png]120
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a) Leidke funktsiooni f väärtuste hulk

b) Lahendage võrratus f(x) > 100

c) Leidke funktsiooni võrrand lõigus [0; 1 ]

d) Graafiku abil tehke kindlaks, mitu lahendit on võrrandil f(x) = tanx lõigus [0; π/2]

e) Olgu f(x) inimese kaal ajahetkel x ( kaalu mõõdetakse kg-s ja aega kuudes). Tehke kindlaks  kui kaua ja millal inimene kaalus juurde võttis.

3.Joonisel on kujutatud funktsioon y = f(x) graafik lõigus [-2,5; 4] 
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Lahendage võrrand f(x) = 1,5
b) Leidke funktsiooni f vähim väärtus

c) Leidke funktsiooni kahanemisvahemikud

d) Leidke graafikut kasutades, mitu lahendit on võrrandil f(x) = 2x lõigus [-1; 1 ]

e) Tõestage, et ei leidu sellist funktsiooni g, mille periood  on 3 ja mille puhul kehtiks kogu lõigus [-2;2 ] võrdus g(x) = f(x)
f) Leidke kõik x väärtused vahemikus (-2; 0), kui f `(x)>0

4. Joonisel on kujutatud funktsioon y = f(x) graafik lõigus [-2,5; 2,5] [image: image6.png]



g) Lahendage võrrand f(x) = -1

h) Leidke funktsiooni f suurim väärtus

i) Leidke funktsiooni kasvamisvahemikud

j) Leidke graafikut kasutades, mitu lahendit on võrrandil f(x) = log2x lõigus (0; 1 ]

k) Tõestage, et ei leidu sellist funktsiooni g, mille periood  on 3,5 ja mille puhul kehtiks kogu lõigus [-2;1,5 ] võrdus g(x) = f(x)

l) Leidke kõik x väärtused vahemikus (-2; 0), kui         f `(x)<0

5.5 poissi, Andre, Priit, Vello, Kaarel ja Toomas, läksid matkale. 

a) Üks poistest pidi minema asjade järele, teised hakkasid telke püstitama. Leidke tõenäosus, et Andre ja Priit ei saa koos hakata telke püsti panema, kui asjade järele saadetav poiss valitakse juhuslikult.

b) Rongis said poisid endi valdusesse ühe kupee ja veel ühe koha teises kupees. Kui palju erinevaid võimalusi on poistel valida nelikuid ööbimiseks kupees?
c) Poistel on viis erinevat õnge. Kui palju erinevaid võimalusi on neil neid omavahel jagada nii, et igaüks saab ühe ?

d) Poisid viskavad liisku, et valida ööseks välja kaks lõkkevalvurit. Kui suur on tõenäosus, et lõket valvama peavad Andre ja Priit?

6.Klassis on 24 õpilast. Neljale neist meeldib ansambel „Metsatöll”, kaheksale meeldib ansambel „Vanilja Ninja”, ülejäänud on ansambli „Terminaatori” fännid.

a) Valitakse juhuslikult klassist üks õpilane. Milline on tõenäosus, et ta on „Metsatölli” fänn?

b) Valitakse välja üks iga ansambli austaja ja moodustatakse neist kolmik. Kui palju erinevaid võimalusi selleks on?

c) Olgu teada, et ükski 24 õpilasest ei saanud kontrolltöö hindeks 4, 5 ega 1-te.Kui palju erinevaid hindenimestikke võib sel juhul tekkida?

d) Olgu teada, et ükski 24 õpilasest ei saanud kontrolltöö hindeks 4, 5 ega 1-te. Millise tõenäosusega on kõigil ansambli „Vanilja Ninja” austajatel hindeks kahed?

a) 1/6  b) 4x8x12  c) 224 d) 216/224= 1/28
7.Vaatleme ristkülikut ABCD, M on külje AD keskpunkt.

b) Kirjutage välja kõik erinevad kolmnurgad, mida saab selle ristküliku tippudest moodustada.

c) Kui palju eri võimalusi on kirjutada  kolmikuid kasutades ainult tähti A ja B( ei pea olema mõlemad korraga).
d) Kirjutatakse 5 tähte juhuslikus järjekorras kasutades tähti A, B, C, D, M. Milline on tõenäosus, et kirjutatakse  ABCDM?

e) Olgu AB = 2 ja BC = 3. Määrake tõenäosus, et kuul, mida visatakse sellesse ristkülikusse, satub trapetsisse BMDC.

a) ABC, ACD, ABD, BDC C43 = 4tk b) 23 c)1/ 5! d)4/6
8.Vaatleme lõiku [-1;3].

a) Kirjutage kõik erinevate numbritega kolmekohalised  arvud, mida saab moodustada, kasutades sellesse  lõiku jäävaid naturaalarve.

b) Valitakse juhuslikult täisarv sellest lõigust. Millise tõenäosusega ei jagu see kahega?

c) Valitakse juhuslikult täisarv sellest lõigust. Millise tõenäosusega ei ole see negatiivne?

d) Kui palju on võimalusi, et valides sellest lõigust kaks erinevat täisarvu, nende summa jagub kahega?

a) 123, 132, 213 231, 312, 321
b) 2/3

c) 1/5

d) -1+1, -1+ 3, 0+2, 1+3 

9.Vaatleme  kaht arvuhulka A = [1;2] ja B= [3;4].
a) Kirjutage välja kõik arvupaarid, nii, et x 
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b) Kui palju erinevaid neljakohalisi arve saab kirjutada kasutades naturaalarve hulkadest A ja B.

c) Kirjutatakse juhuslik arv kasutades naturaalarve hulkadest A ja B. Millise tõenäosusega on see arv 1234.

d) Juhuslikult valitakse arv x  hulgast A ja arv y hulgast B. Millise tõenäosusega kehtib siis võrratus y≥2x.

a) 1,3 ja 1,4 ja 2,3 ja 2,4

b) 4!  = 24

c) 1/24

d) ½+1/2 x ½= ¾

10.Peol on 6 last. Korraldatakse loterii: igaüks saab ühe pileti.

a) Millise tõenäosusega võidab auhinna tüdruk, kui auhindasid on 1 ja peol on 4 poissi  ja 2 tüdrukut.

b) Olgu loterii selline, et iga pilet võidab ja kõik kuus auhinda on erinevad. Mitu erinevat võimalust on siis auhindu jagada?

c) Kui loterii võitudeks oleks ainult 2 erinevat auhinda, siis mitu erinevat võitjate paari võib olla?

d) Kui kõik piletid oleksid erinevate võitudega, siis  millise tõenäosusega võidab parima auhinna tüdruk, kui peol on 4 poissi ja 2 tüdrukut?
a)2/6  b)6!  C) C26 d) 2/6

11.Diagrammil on esitatud kontrolltöö tulemused klassis.
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a) Mitu protsenti moodustavad viie saanud õpilased nelja saanud õpilastest?

b) Tee sektordiagrammi asemel tulpdiagramm, mis peegeldaks samu vahekordi erinevaid hindeid saanud õpilaste vahel.

c) Määrake kontrolltöö kirjutanud õpilaste arv, kui on teada, et „3” said kolm õpilast rohkem kui „4”.

d) Järgmise kontrolltöö kirjutas 6 õpilast rohkem, kui eelnevalt analüüsitud. On teada, et „2” sai viis õpilast rohkem, „3”-sid oli üks rohkem, „5” ja „4” arv jäi aga samaks. Kujutlege ka selle kontrolltöö tulemused sektordiagrammil.

12.Diagrammil on näidatud ühe klassi jalgpalli meeskondade fännide arv.

a) Selgitage, mitu protsenti moodustavad Dünamo pooldajad Zeniidi pooldajaist

b) Tehke samade andmete põhjal tulpdiagramm

c) Määrake klassi õpilaste arv, kui Zeniidi pooldajaid on 5 võrra rohkem kui Spartaku omasid.

d) Aasta lõpul lahkus klassist 4 Zeniidi pooldajat ja 2 Spartaku pooldajat. Moodustage nende andmete põhjal uus sektordiagramm.

13.Tuldiagrammil on esitatud ühe ettevõtte kolme aasta toodang
a) Kas esimese aasta toodang moodustab teise aasta toodangust rohkem või vähem kui 165%?

b) Väljendage iga aasta toodang kogu 3aasta toodangu kaudu.

c) Määrake kolme aasta toodang, kui on teada, et esimesel aastal toodeti a võrra rohkem kui teisel aastal.

d) Neljandal aastal toodeti neljandiku võrra vähem kui esimesel aastal. Kujutage kõigi nelja aasta toodang sektordiagrammil.
14.Perekonna eelarve jaguneb järgmiselt: 75% kulub toidule, 10% riietusele ja 15% muudele kuludele.

a) Väljendage toidukulud (x) ja kõik muud kulud (z) riietuskulude (y) kaudu.

b) Kujutage pere kulutused sektordiagrammil.

c) Oletame, et pere kulutab  toidule 1950 krooni kuus rohkem kui riietusele. Leidke, kui palju kulutab pere toidule ja riietusele ning üldse kokku kuus.

d) Tulevikus plaanib pere kulutada 500 krooni kuus tütre ettevalmistuskursustele kõrgkooli astumiseks, kuigi pere sissetulekud (punktis c) leitud) ja  kulutuste suhe ei muutunud. Leidke, mitu protsenti pere eelarvest kulub nüüd toidule ja riietusele.

15.Konverentsil osalemise kulutused jagunevad järgmiselt: 50% piletile; ööbimisele ja toitlustamisele 31,25%ja  organiseerimisele 18,75%.

a) Mitu protsenti moodustavad kulud toidule ja ööbimisele piletikuludest?

b) Olgu piletikulud 500 krooni võrra suuremad kui kulud organiseerimisele. Leidke kogukulu.

c) Kujutage eri liiki kulud tulpdiagrammil

d) Konverentsist osavõtu kulutuste korvamiseks said osavõtjad toetust 1800 krooni. Kuludest ülejäänud raha  eest ostis osavõtja suveniire. Kujutage tema kulutused sektordiagrammil.
16.Tabelis on esitatud firma tulud miljonites kroonides kolme aasta lõikes. 
	aasta
	esimene
	teine
	kolmas

	tulud
	2
	5
	8


a) Mitu protsenti moodustavad firma teise aasta tulud esimese aasta tuludest?

b) Tehke  tulude kohta tulpdiagramm
c) Selgitage, kas võib oletada, et kolme aasta kogutulud (s) sõltuvad aastanumbrist(n) valemi          s = an + b järgi, kus a ja b on mingid konstandid.

d) Järgmises tabelis on antud 1 untsi kulla hinnad rahvuslikus valuutas. 

	aasta
	esimene
	teine
	kolmas

	hind
	5
	100
	200


Leidke firma tulud  igal aastal tuhandetes  kulla untsides.

17.
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